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千
歳
市
の
ま
ち
づ
く
り
の
目
標
と
取
組
方
向
を
示
す
「
千
歳
市
第
６
期
総
合
計
画
」。

こ
の
計
画
（
計
画
期
間
は
、
平
成
23
年
度
～
32
年
度
）
の
折
り
返
し
に
当
た
る
今
年
は
、

計
画
の
見
直
し
を
予
定
し
て
い
ま
す
。

市
で
は
、生
活
環
境
を
は
じ
め
と
す
る
ま
ち
づ
く
り
全
般
、市
政
運
営
な
ど
に
関
す
る
評
価
や
意
向
を
把
握
し
、

計
画
に
反
映
さ
せ
る
た
め
、
平
成
26
年
９
月
に
「
千
歳
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト
」
を
実
施
し
ま
し
た
。

今
月
の
焦
点
は
、
そ
の
概
要
に
つ
い
て
お
知
ら
せ
し
ま
す
。

お
知
ら
せ
し
ま
す

千
歳
市
民
ま
ち
づ
く
り
ア
ン
ケ
ー
ト

　
　
　
　
　
　
　
　
　

の
調
査
結
果

FOCUS

調査のあらまし

18 歳以上の千歳市民から 3,000 人を
無作為抽出

調査対象

回収数：1,061 票
回収率：35.4％ 

アンケートの回収状況

郵送により調査票を配布・回収
回答は、無記名

調査方法

企画課企画調整係
(24) ０４３９

お問い合わせ

※アンケート結果は、
市のホームページからご覧になれます。

　千歳市での暮らしについて、それぞれ 42 項目
別に満足度と重要度を集計しました。

●満足度

　最も満足度が高かった ｢ 上下水道の整備 ｣ は ､
前回調査 ( 平成 20 年 ) と変わらず ､｢ ごみの収集
･リサイクル ｣の満足度は上がっています ｡
　一方で ､｢ 広報 ､ ＨＰなどの情報提供 ｣､｢ 公園
や緑地の整備 ｣の項目は下がっています ｡

満足度の比較 ( 上位５項目 )

●重要度

　前回調査に比べて、傾向に大きな違いは見られ
ませんが、｢防災体制｣の重要度が上がっています。
　また ､｢ 働く場所の確保 ｣ については、上位５
項目から外れています。

重要度の比較 ( 上位５項目 )

順位 今回 前回
１ 医療環境 医療環境
２ 道路や歩道の除排雪 道路や歩道の除排雪
３ 子育て環境、支援 働く場の確保

子育て環境、支援 (※ )４ 消防 ･救急体制
５ 防災体制 消防 ･救急体制

　千歳市の住み良さについて、「住み良い」と「ど
ちらかといえば住み良い」と回答した方を合わ
せると約 76％が千歳市を住み良いと感じていま
す。これは、前回調査に比べて評価が高くなっ
ています。

住み良い
22.3％

どちらかといえば住み良い
53.4％

どちらとも
いえない
14.7％

どちらかといえば
住みにくい

6.2％

無回答
1.9％

住みにくい  1.4％

　　日常生活の満足度と重要度

　　千歳市の住み良さ

　回答者の約 78％が千歳市内で定住の意向を持っ
ています。市内に住み続けたい理由としては、Ｊ
Ｒ駅が利用しやすい ･ バス停が近いなど「交通が
便利」、家の周りの自然環境の良さや住宅の区画が
広いなど「住宅環境が良い」の２項目を選ぶ方の
割合が高くなっています。

　　千歳市での定住意向

市内の別の場所
に移りたい

11.0％

今の場所に住み続けたい
66.7％

近くのまち
(市外 )に
移りたい
6.8％

道内のどこかへ移りたい
(近くではない )

5.0％

無回答
4.9％

道外に移りたい
5.6％

めざす都市の姿 ５年間の施策評価

　５年間の施策の取り組みを 10 分野に分けて ､
評価をいただきました ｡｢かなり良くなった ｣､｢ や
や良くなった ｣ と回答した方が最も多かった分野
は ､｢ 健康 ､ 福祉 ､ 子育て支援 ｣ です ｡
　次に高い分野は ､｢ 道路 ､公園などの都市整備 ｣
ですが ､一方で ｢やや悪くなった ｣でも最も高く ､
市民の関心の高さが伺える分野と言えます。

　「今後どのようなまちづくりをめざしていくべき
か ｣ について ､ 優先度の高い順に３つ選択しても
らいました ｡ 最も優先するまちづくりは ､｢ 保健 ･
医療 ･ 福祉 ､ 人材育成 ､ 市民活動などのソフト事
業を重視した都市 ｣です。

62.0

56.5

54.0

40.8

38.5

28.2

【千歳市での定住意向】 【千歳市の住み良さ】

●保健 ･医療 ･福祉、人材育成、市民 
　活動などのソフト事業を重視した都市

●新千歳空港をより一層生かした ､
　国内外の交流が盛んな都市

●環境の保全を積極的に取り組む都市

●都市機能が充実した ､道央地域の
　拠点となる都市

●産業･経済 ･教育 ･福祉などの重点化
　より ､総合的にバランスのとれた都市

●他都市との差別化や競争を意識し、
　千歳市として力を入れる分野を重点
　的にすすめる都市

　

こ
の
ア
ン
ケ
ー
ト
は
、
市

が
進
め
る｢

千
歳
市
第
６

期
総
合
計
画｣

の
施
策
が
、

市
民
の
皆
さ
ん
に
ど
の
よ

う
に
評
価
さ
れ
、
将
来
の

ま
ち
づ
く
り
に
ど
の
よ
う

な
意
見
や
要
望
を
持
っ
て

い
る
の
か
を
調
査
、
分
析

し
、
計
画
の
後
半
５
年
間

の
施
策
推
進
の
参
考
と
す

る
た
め
に
実
施
し
た
も
の

で
す
。

　

市
民
の
皆
さ
ん
の
意
見
や

要
望
を
今
後
の
市
政
運
営
全

般
に
わ
た
っ
て
、
十
分
に
活

用
し
て
い
き
ま
す
。

む
す
び
に
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0％ 20％ 40％ 60％ 80％ 100％

健康､福祉､子育て支援 39.4 46.7
2.1 0.6 5.5

：かなり良くなった ：やや良くなった ：変わらない
：やや悪くなった ：かなり悪くなった ：無回答

道路、公園などの都市整備

安全･安心(防災､防犯など)

自然環境の保全､環境衛生

4.5
32.5 48.3 9.0

1.0 4.7

3.4
26.8 57.1 6.2

0.9 5.6

2.6
26.2 60.9

0.5 5.8

 【５年間の施策評価】　良くなった評価上位４分野

4.0

４4５５

３３ ２２

１１

順位 今回 前回
１ 上下水道の整備 上下水道の整備
２ ごみの収集 ･リサイクル 広報 ､ＨＰなどの情報提供

公園や緑地の整備 (※ )３ 公園や緑地の整備
４ 広報 ､ＨＰなどの情報提供 ごみの収集 ･リサイクル
５ 自然環境の保全 自然環境の保全

※２項目が同率２位 ｡

※２項目が同率３位 ｡

 【めざす都市の姿】  １～３番目に優先とした合計


